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Tembl:

ANEMEHTbI TEOPUM
NorpeLlHOCTEN

PelleHne HenmHemHbIX

YpaBHEHUU

YncneHHoe MHTerpmpoBaHue
dOYHKUUW C OOAHON nNepemMeHHOou




ONEMEHTbI TEOPUN
NOrpPeLLHOCTEN

‘ ICTOYHUKN U Knaccudpukaums norpeLlHocTen

ToyHble 1 NpnbnmxeHHble Yncna. NpaBuna oKpyrneHus

®::

MaTtemaTndeckme xapakTepUCTUKN TOHHOCTH
NPUBITMKEHHBIX YNCES

Yncno BepHbIX 3HaKoOB NpubnmxkeHHoro Ymucna. Cesasb C
abCconTHOM NOrPELLUHOCTbIO




VICTOUYHUMKM NOrpeLIHOoCTEN

« MaTtemaTuyeckas moaernb

* /IcxoaHble AaHHbIE
 [TpnbnmxeHHbIN MeToa

* OKpyrneHusa rnpu BelYNCNEHMSIX

anI BbIHUCIIEHUAX NOIrpellHOCTHU
HaKalnJinBakrOTCAH



Buabl norpeLlHoCcTen

OrpeLlHoCTb MeToaa
DeLleHNd

‘ [lorpelHOCTb OKPYINeHns

‘ HeycTpaHuMble MOrpeLlHOCTH



» Kak npaBuro nony4aroT B peayrbrarte
HaTypanbHOro cyeTa

e OOo3Ha4aloT 3arnaBHbIMU DykBamMmu A, B,
C...

e He3HaunTenbHO OTNNYaTCA OT TOYHbIX

e [lonyyaloT B pesynsrarte N3aMepeHnn 1
[ pl/l6.l'| WKEHHDBI [:TSET7 e [=T717

e e OBO3HaYaTCA CTPOUHLIMU DyKBaAMU
ab,c...

—
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—




Uncna moryT ObITh 3anncaHbl C
MOMOLLIbHO KOHEYHOIO YMncna
pa3psiaoB B Kakon-nmbo cucreme

cyMcneHunsa
— L n n-1 n-m+1
a=x(a b"ta b" +...+a b )

a.— Lerble NoNoXxuTerbHble Yucna; a >0
0<a<b

i — HOMep pa3psaga B KOTOPOM CTOUT LiMdopa
n — cTapLwunn paspsan

n-m+1 — MnagLun paspsa



[Tpumep:

Yncno a=435,7068 3anucaTb B BUae
NO3ULIMOHHOIO Pa3roXXeHUs

e PeweHue:

a=435,7068=4-10°+3-10'+5-10%+7- 10
+
+0-107%+6-103+8-10™%



* Aicnonb3oBaHne NPpUONUXEHHbIX YNCET
NMPUBOANT K TOMY, YTO N3 MHOXXECTBA
OEeNCTBUTENbHbIX YNCEN HEKOTOPOTO
OTpe3Ka NUCMNOJIb3yeTCH ero KOHeYHOoe
ONCKPETHOE NOOMHOXECTBO.

« Konn4yecTtBo pa3psaaoB B 3anncu Ymcna
OrpaHNYyeHo.



OKpyrneHue

* /Icnonb3oBaHme Yyncna c 3agaHHou
CTeneHb TOYHOCTU U3 KOHEYHOIO
NOOMHOXEeCTBaA.

OkpyrrneHne npuMeHsoT, Korga pesynbraThl
BblYMCIIEHNN coagepKaT N3bbITOYHOE KONMUYEeCTBO
pa3psa0B, MO CPaBHEHUIO C TPEOYEMOUN TOYHOCTLIO.



[lpaBuna oKkpyrneHms:

e Ecnun otbpacbiBaeMble NPY OKPYrIEHUU UNdPbl COCTaBNSAOT
YMCIO, KOTOPOE MEHbLLE MONOBUHbLI €ANHULbI NOCEeaHEero
OCTaBMSEMOro paspsiga, oT octaBngdemMble Undpbl OCTaOTCS
0e3 n3aMeHeHunmn

e Ecnu 6onbLue NonoBuHbI egUHULbI NoCNeaHero
OCTaBNsIEMOro pa3ps/a, To nocrneaHsas octasnsemas umdpa
yBENUYNBAETCS Ha eANHULLY

e ECrnn paBHO NOMOBUHE eANHWULLI, TO NOCNEaHSAA
ocTaBnsiemMmas undpa yBernnmymBaeTcs Ha eauHuLy (HeYeTHas)
N ocTaetcsi 6e3 nameHeHus1 (4eTHas)




[Mpumep:

* OKpYrMnTb YMCno a=16,25075 0o Kaxgoro
paspsiga

Pe3ynbrart KommeHTapumn
OKpyrneHus

16,2507 OTtOpacbiBaemasd uupa 5, coxpaHagemas 7 He
MEHSIETCSA T.K. OHA YeTHas

16,251 OTtbpacbkiBaemasga uudpa 7 donblue 5, nobasngem 1
K nocrniegHen octasnsemMmon uudpe

16,25 OTtbpacbiBaemasd uudpa 1 meHbLue 5

16,3 OTtbpackiBaemasd uudpa 5, K nocnegHen undpe

nobaesnsiem 1 T.K. OHa HeYeTHasd
16 OTbpacbiBaemas umdpa MeHbLLE 5
20 OTtbpacbkiBaemas undpa bonbLie 5



MaTtemaTunyeckue
XapaKTepPUCTUKN TOYHOCTMU
NPUONINXEeHHbIX Yncen



UcTnuHHaAa adbconoTHas
NMOrpeLuHoOCTb

. Ay(a) = |A —al

A — TOYHOe 3Ha4YeHune BeINYnHbI

a — NpUbINKEHHOE 3HAYEHME TOM Ke BEeJIMYMNHDI



[MpeaenbHasa abconoTHaANA
NMOrpeLuHoOCTb

Mnn abcontoTHaa norpewHocTb Afa)
NPpUBAMMKEHHOro Yncna a, NPeacTaBNAOLWEro
HEen3BecTHoe TOYHOe YNCNOo A, Ha3biBaeTCA TaKoe
BO3MOXHO MeHbLLEE YNC/I0, KOTOPOrO He
NpeBoCcxoanT UCTUHHaA abcontoTHaA NOrpeLHoOCTb

Ay(a) = |A = al = A(a)

A=a+A(a)



NcTUHHasA oTHOCUTeNnbHas

NOrpPeLHOCTb
. A,(a) |A—al
) — U7
(@) == = g

OTHOWeHne UCTUHHOU abCcoNTHOMU
NOrpeLHoOCTM YNCAA d K MOAYNHO
CaMoro Ymcna a



[lpepenbHas oTHOCUTEsNbHaNA
NMOrpeLwHoCTb

ldlnn oTHOCKUTENbHAA NOrPELLIHOCTb YMCcna a,
asnaoweroca NPUbANMKEHHbIM 3Ha4YEHUEM
HEeN3BECTHOro TOYHOro Ymcaa A, Ha3biBae€TCA BO3MOXKHO
MeHbLlee Yynucno o(a), KoToporo He NPEBOCXOAUT
NCTUHHAA OTHOCUTE/IbHAA NOrPELLIHOCTb

5. (@) = 2% < 5(a)
la|
A(a)

6(a) =
la|




[Tpumep

* BbIAICHUTb, Kakoe 13 NPUBNMIKEHHbIX
pPaBEHCTB TOYHee:

3 . 0.272unu~/18 ~ 4,24

11



PelLueHne

+ Bbluncnsiem sHaueHnsi: 3 _ g 777(27)

J18 =4,2426...

* ADCONIOTHbIE MNOrPELLUHOCTW:

A (a)= |A1 —a1| =
A, (a,) = |A2 —a2| =

0,272727...—0,272| < 0,00073
4,2426...—4,24/<0,0027




* OTHOCUTESbHbIE NOrpeLHoOCTI:

Aa) 0,00073
a| 0,272
A(a,) 0,027
a,| 4,24

o(a)) =

=0,00026 = 0,026%

5(a,) = = 0,00064 = 0,064%



Hrcno BepHbIX 3HAKOB
NPUONMXeHHOro Ymncna

[lepBad cneea, oTNM4YHagqa OT HyNa uudpa
4ymcrna a, 1 Bce pacrorio)XeHHble cnpaBa oT
Hee LuMdpbl (B TOM YUCIe HYNMW) Ha3blBalOTCA

3HavYawmumm



[Tpumep:

* Bbigenutb 3Ha4valine undpbl YMcen:

a,=0,0273050

a =2,7305

a,=0,0002730



BepHble unudpbl

 Cpeamn 3Ha4Yalmx UnMdp BblAENAOT BEPHbIE.

* 3Havawan umdpa a, Uncna a — BepHasn, ecnu
npeaenbHasa NOrpeLwHOCTb 3TOro YNC/1a He
NPeBOCXOAUT MNOIOBUHbI €AUHULLBI S-TO

paspAna
1
A(Cl) < 5 X 10°



Bcnn ykasaHo, 4To BCe 3Havalme umndpbl YMNCna
a BepHble, To npeaenbHaa abcontoTHas

norpewHocTb A(a) paBHa NonoBMHE eANHULbI
MAaaLero paspaga -r

A(a) L 1o
a)=5-1



[Tpumep:

* /I3BeCcTHO, 4YTO B Yucrie a=341,267 Bce
LMQopbI BEPHbIE. HAanTK npeaenbHyo
abCOSIIOTHYO U OTHOCUTENBbHYIO
NOrpeLLIHOCTM!.

e PewleHue:

1
Al(a) = 5 1073

A(@) 0,5-1073
5(a) = — ~ 0,147 - 1075
(@) =T = 321267




[Mpn okpyrneHnn n 3anmcm abcontoTHOM U
OTHOCUTENbHOW NOrPELLUHOCTU MONb3YIOTCH
npaBunamu:

* [lorpellHOCTbL BCerga oKpyrnarT B
BOsbLUYH CTOPOHY HE NOMb3YACh
npaBuriaMmm OKpYyrineHms.

* [lorpellHOCTb 3annUCLIBAOT C ABYMS
3Ha4YaLWumMn undppamun.



[lorpelHoCcTb apUdPMETNYECKUX
NencTBUNA

A(a +b) = A(a)+ A(b)
5(a-b)=5(a)+5(b)

5(%,)=5(a)+5(b)
5(a") =k5(a)



* [1pn BblYMCNEHNN NOTPELLUHOCTH
pe3ynbrata MaTeMaTU4eCcKnx BblYUCIEHUN
onpenennTb Kakoe JeucTeue
BbINOJTHAETCA NocneaHnMm:

e CHa4yana sbliumncnarT A

s

e CHa4asna BblMUCIAIOT O




PelwleHue:

[locneaHen onepaumen ABnseTcad

CI1OXXEeHNe

A(x) = A(af) +A

((az —a3)4\

. 4 )



OToenbHO Haxoanm obe
npegenbHbie abCONMOTHbIE
NOrpeLlHOCTH

= Alg’)=3A(a))(a,)’

— A((a2_a3)4j:5((a2_a3)4]. (a, —ay)" i

5[@2 _”3)4}6«% ~a3)")+68(a) = 45(a, —a3>+5(a1>:4v+ Ala,)

& ‘(az —d )‘ ‘al‘




A(a,) + Ala;) n Ala) | |(a, +a;)"
a, +a;] a,]

A(x) =3A(a,)(a,)’ + (4

A(x)

y

5(x) =




